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Nazwa kwalifikacji: Obsluga techniczna oraz naprawa pojazdéw, maszyn i wrzadzen stosowanych w
rolnictwie

Oznaczenie kwalifikacji: M.02

Wersja arkusza: SG

M.02-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Aby ustali¢ prawidlowg liczbe podktadek regulacyjnych niezbednych do ustawienia watka atakujgcego
wzgledem kota talerzowego, nalezy postuzy¢ si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

katalogiem ofertowym.
instrukcja napraw pojazdu.
instrukcja obstugi pojazdu.
katalogiem cze$ci zamiennych.

W celu dokonania oceny stanu technicznego zasilajacej pompy paliwowej w ukltadzie zasilania zbedne jest
wykonanie pomiaru

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Co jest przyczyng sytuacji, w ktorej operator ciggnika Ursus

wydatku pompy.

ci$nienia tloczenia.

kata poczatku tloczenia.
podci$nienia na kréécu ssawnym.

nie moze wytgczyc¢ silnika?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Uszkodzony wtryskiwacz,

Niewtasciwa dawka paliwa.

Uszkodzony filtr powietrza.

Zatarta listwa ze¢bata pompy wtryskowe;.

C-330 po skonczonej pracy

Przygotowujac ciggnik do oceny szczelnosci tozysk slizgowych watu korbowego silnika metodg pomiaru
ci$nienia oleju, nalezy sprawdzi¢ stan techniczny pompy, a nastepnie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

wymienic olej w silniku.
wymontowac wszystkie wtryskiwacze.
rozgrza¢ silnik do temperatury eksploatacyjne;.

catkowicie otworzy¢ przepustnicg, jezeli silnik taka posiada.

Przed wykonaniem wymiany uszkodzonego gniazda hydrauliki zewnetrznej ciagnika rolniczego nalezy

onwp

sprawdzi¢ poziom oleju hydraulicznego.

spusci¢ olej z uktadu hydraulicznego ciggnika.
odpowietrzy¢ instalacje hydrauliki zewnetrznej.
upewnic si¢, ze gniazdo nie znajduje si¢ pod cisnieniem.
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Zadanie 6.

Przygotowujac ciggnik Ursus C-360 do wymiany tarczy sprz¢glowej nalezy
A. zdemontowa¢ tozysko wyciskowe z tulei watka sprzgglowego.
B. wykonac¢ regulacje skoku jatowego pedalu sprzegta.
C. odkreci¢ obudowe sprzegta od kadtuba silnika.
D. zdemontowac koto zamachowe.

Zadanie 7.

Zadanie 8.

Narzedzie przedstawione na ilustracji jest przeznaczone do

A. gwintowania otworow.

B. rozwiercania otworow.
C. demontazu zerwanych srub z kadtuba.
D. naprawy uszkodzonych gwintéw w kadtubie silnika.
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Zadanie 9.

Aby zapewnic szczelnos¢ zaworu w gniezdzie gtowicy przed zmontowaniem zespotu nalezy wykonac

A. polerowanie trzonka zaworu.

B. rozwiercanie prowadnicy zaworowe;.

C. wymiang uszczelniacza prowadnicy zaworowej.

D. docieranie wspolpracujacych powierzchni gniazda i zaworu,

Zadanie 10,

Po zamontowaniu pompy wtryskowej na silniku mechanik powinien wykona¢ regulacje

A. kata poczatku ttoczenia dla pierwszej sekciji.

B. kata poczatku ttoczenia dla poszczegolnych sekceji pompy wtryskowej.

C. wielko$ci dawki paliwa przy maksymalnej predkosci obrotowe;j silnika.

D. maksymalnej predkosci obrotowej silnika, po przekroczeniu ktorej regulator odcina paliwo.

Zadanie 11.
Tabela ,,Momenty dokrgcania™
Gwint Moment dokrecania [Nm]
Stal weglowa Stal nierdzewna
5.8 8.8 10.9 | A2-70 | A2-80
M6 4,3 9,7 13.5 8 9
MS8 10 23.5 33 18 23
M8x1 10 23 32,5 17 22
M10 20.5 47 67 38 46
M10x1,25 20.5 47,5 66 36 47
M12x1,5 35.5 81 114 68 80
M12x1,25 35.5 80 112 67 78
M14x1,5 56 128 180 98 125
M16x1,5 87 199 241 150 195

o - Ny » S
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Szpilka mocowania glowicy silnika posiada oznaczenie jak na rysunku. Jaki powinien by¢ moment
dokrecania, jezeli szpilka ma naciety gwint M12x1,257

A. 80 Nm
B. 78 Nm
C. 68 Nm
D. 67 Nm
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Zadanie 12.
Warunkiem koniecznym uzyskania prawidtowego wyniku pomiaru sity hamowania na urzadzeniu rolkowym
jest

A. odlgczenie hamulca drugiej osi hamowane;.

B. wymiana ptynu hamulcowego przed badaniem.

C. wykonanie przed pomiarem kontroli i regulacji cisSnienia w ogumieniu.

D. unieruchomienie pojazdu na stanowisku przez podtozenie klinéw pod kota drugiej osi.

Zadanie 13.

Ktory przyrzad pomiarowy przeznaczony jest do wykonania pomiaru ci$nienia sprezania w silniku ZS?

Zadanie 14.

W celu okreslenia cisnienia w uktadzie smarowania silnika urzadzenie pomiarowe nalezy zamocowac
w gniezdzie czujnika cisnienia oleju.

na kréécu ttocznym pompy olejowe;.

w punkcie smarowania najbardziej zblizonym do pompy olejowe;.

w punkcie smarowania najbardziej oddalonym od pompy olejowe;.

oSnwp
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Zadanie 15.

Przyczyna sytuacji, w ktorej silnik ciggnika nagrzewa si¢ do temperatury rzedu 95° C, a chlodnica jest nadal
zimna, jest niesprawnos¢

A. termostatu.

B. wentylatora.

C. pompy wodne;j.

D. czujnika temperatury.

Zadanie 16.

Podczas pomiaru gestosci elektrolitu w akumulatorze otrzymano wynik 1,18 g/cm’. Oceniajac jego stan
techniczny mozna stwierdzi¢, ze akumulator

A. jestw pelni naladowany.

B. ulegl trwalemu zasiarczeniu.

C. ma zbyt duza gestosc¢ elektrolitu.

D. wymaga natychmiastowego dotadowania.

Zadanie 17.
Stanowisko pokazane na ilustracji jest przeznaczone do
A. pomiaru wydatku pompy zasilajace;j.
B. pomiaru i regulacji ci$nienia wtrysku.
C. Dbadaniai regulacji sekcyjnej pompy wtryskowe;j.
D. badaniairegulacji rozdzielaczowej pompy wiryskowe;j.

Zadanie 18.

Urzadzenie pokazane na ilustracji jest przeznaczone do

pomiaru temperatury oleju.
pomiaru zadymienia spalin.
pomiaru gestosci elektrolitu.
badania jakosci smaréw statych.

cawp»
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Zadanie 19.

Okresl jaki jest catkowity koszt wykonania wymiany oleju w silniku ciagnika rolniczego, jezeli koszt
zuzytych czeSci i materialow eksploatacyjnych wyniost 800 ztotych brutto, koszt netto robocizny jest rowny
330 ztotych. Stawka podatku VAT to 8% dla robocizny.

A, 1156,40 zt

B. 1186.,40 zt

C. 120540zt

D. 1303.,40 zt
Zadanie 20,

Opierajac si¢ na danych zawartych w tabeli, oblicz taczny koszt naprawy ciggnika rolniczego polegajacej na
wymianie dwoch koncowek drazka kierowniczego poprzecznego i kompletnego drazka kierowniczego
podtuznego, jezeli wiadomo, ze naprawe wykona 1 pracownik w ciggu dwoch godzin.

Lp. Wyszezegolnienie Cena brutto [zl]

1 |Drazek poprzeczny kompletny 150.00
2 |Drazek podtuzny kompletny 100,00
3 Koncowka drazka 25,00
4  |Regulacja zbieznos$ci 50,00
5 |Roboczogodzina 50,00

A, 250zt

B. 300 zt

C. 350z

D. 375z

Zadanie 21.

Prawidlowa kolejno$¢ dokrgcania srub glowicy podczas jej montazu pokazano na rysunku

0OC0  [COCg,

A
0000000
1 3 h 7 9 9 7 5 3 1

C. D.
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Zadanie 22,

Po wigczeniu Swiatet pozycyjnych sterownik wskazuje pozycie NEUTRAL, co oznacza, ze nie
jest mozliwe sterowanie zadnym podzespotem prasy. Po jednokrotnym wcisnigciu przycisku
CTRL nastepuje przejscie do trybu pracy sterowania podbierakiem. Sekwencja sterowania
przyciskiem CTRL zostata przedstawiona na rysunku

Neutral V W Neutral wp mp Neutral
)\ ¥

Opierajac si¢ na fragmencie instrukcji obslugi sterownika prasy zwijajacej, wskaz ile razy po wiaczeniu
$wiatel pozycyjnych nalezy wcisng¢ przycisk CTRL, aby uruchomi¢ elektrozawor klapy komory prasowania.

A. 1raz
B. 2razy.
C. 3razy.
D. 4razy.
Zadanie 23.

(1) walek rozpieracza, (2) ramie rozpieracza, (3) koio prawe

Na podstawie informacji z instrukcji obstugi wozu paszowego, regulacja hamulcéw polega na zmianie
polozenia ramienia rozpieracza - 2, wzgledem watka — 1. W jakim kierunku nalezy przestawi¢ ramie
rozpieracza — 2 dla kota lewego i prawego, jezeli koto lewe hamuje zbyt p6Zno, a prawe za wezesnie

B koto lewe i prawe.
A kolo lewe i prawe.
A dla kota lewego i B dla kota prawego.
B dla kota lewego i A dla kota prawego.

cawp»
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Zadanie 24.
No., .1 Compression No. 2 Compression
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Przed "préba olejows"

Po wykonaniu "proby olejowej"

Dla silnika ciagnikowego wykonano pomiar ci$nienia sprezania w cylindrach i otrzymano wyniki jak na
wydruku No. 1, nastepnie wykonano ,,probe olejowa” i powtorzono pomiar. Otrzymane wyniki pokazuje

wydruk No. 2. Na podstawie zamieszczonych wydrukéw mozna stwierdzié, ze

A. zawory ssace na pierwszym i drugim cylindrze sg nieszczelne.
B. trzecii czwarty cylinder majg zuzyte panewki korbowodowe.
C. pierwszyi drugi cylinder maja zuzyte pierScienie ttokowe.
D. zawory na czwartym cylindrze s szczelne.
Zadanie 25.
Sprawny technicznie aparat prézniowy dojarki konwiowej powinien wytwarza¢ podczas doju podci$nienie
okoto
A, 03kPa
B. 0,3 MPa
C. 0,5kPa
D. 0,5MPa
Zadanie 26.

Nierownomierny strumiefi wyplywu cieczy z dysz opryskiwacza polowego, mimo sprawnej pompy

1 nieuszkodzonej przepony powietrznika, jest spowodowany

zastosowaniem nieodpowiednich dysz.

zbyt niskim poziomem oleju w pompie.
niewlasciwym ci$nieniem powietrza w powietrzniku.
zbyt duza predkoscia obrotowa pompy opryskiwacza.

onwp
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Zadanie 27.

Jezeli podczas wlaczania rozdrabniacza bijakowego wyczuwalne sa wyrazne drgania calej maszyny, mimo
sprawnego tozyskowania wahu, to najbardziej prawdopodobna przyczyna takiej sytuacji jest

A. niewlasciwe wywazenie bijakow.

B. cialo obce w bebnie rozdrabniacza.

C. zbyt duze otwarcie zasuwy w koszu zasypowym.
D. niedostateczny naciag pasow przektadni pasowej.

Zadanie 28.

Pozostawianie nierownego sScierniska po przejsciu kosiarki dyskowej, mimo wlasciwego ustawienia kata
cigcia i zamontowania ostrych nozykow jest spowodowane

A. zbyt wysoka predkoscia WOM.

B. nadmiernym odciazeniem zespolu tnacego.

C. nadmiernym docigzeniem zespotu tnacego.
D. nieprawidlowym poziomem oleju w listwie tnace;j.

Zadanie 29,

Ktore z przedstawionych narzedzi nalezy zastosowa¢ do demontazu i montazu tancuchow przektadni
tancuchowych?

/

Zadanie 30.

Do demontazu tozyska osadzonego bardzo blisko obudowy, jak na pokazanym rysunku, nalezy zastosowac
sciggacz
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Zadanie 31.

Do demontazu i montazu talerzy slizgowych kosiarki bebnowej nalezy zastosowac klucze

A. plaskie.

B. oczkowe.

C. nasadowe.
D. trzpieniowe.

Zadanie 32.
Jaki klucz nalezy zastosowaé¢ do demontazu polaczenia srubowego w trudno dostgpnym miejscu, ktore

uniemozliwia duzy ruch katowy klucza?

A. Plaski zwykly.

B. Oczkowy szesciokatny.
C. Nasadowy szesciokatny.
D. Oczkowy dwunastokatny.

Zadanie 33.

Slady wspélpracy kot zebatych prawidtowo zmontowanej przektadni pokazano na rysunku

Zadanie 34.

Prawidlowy sposéb montazu tulejki gumowo-metalowej pokazano na rysunku

o s
[] []
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Zadanie 35.

Prawidtowo wykonany montaz potaczenia wpustowego pokazano na rysunku

Zadanie 36.

Ktory zaktad naprawczy oferuje najlepsza oferte regeneracji watu korbowego silnika?

e Zaklad
Wyszezegolnienie A B C D
Cena regeneracji [z1] 400,00 650,00 600,00 450,00
Gwarancja [miesigce] 9 24 18 12

Zadanie 37.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli, wskaz sklep oferujacy najlepsza oferte zakupu czesci do
naprawy opryskiwacza, polegajacej na wymianie 10 koncowek rozpylacza, filtra ssawnego, filtra sekcyjnego
i przepony powietrznika.

Lp. Nazwa czesci A Ce;l; prvitio ([:ZI ] D.
1 Koncowka rozpylacza 2,00 1,50 2.20 1,70
2 Filtr ssawny 120,00 | 135,00 | 110,00 | 150,00
3 Filtr sekcyjny 50,00 40,00 60,00 35,00
4 Przepona powietrznika 20,00 15,00 18.00 23.00
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Zadanie 38.

W oparciu o dane zawarte w tabeli oblicz, tagczny koszt naprawy dwubgbnowej kosiarki rotacyjnej polegajacy
na wymianie wszystkich nozykow razem z trzymakami oraz trzech tulejek dystansowych. Wartos¢ robocizny

brutto to 50 zt

Lp. Nazwa czesci Cena brutto | zl ]
A, 75z : s

1. | Nozyk kosiarki " 3,00
B. 95z 2. | Trzymak noza kosiarki 7,00
C. 125z 3. | Tuleja dystansowa 5,00
D. 140 zt Uwaga: V' — 6 sztuk w maszynie

Zadanie 39.
Tabela: Fragment cennika zakladu specjalistycznego
Obroty znamionowe silnika [obr./min.]
Moc silmika 2800 1400 950 750
(kW]
Cena przezwojenia stojana [zl]
4,1 do 6,0 200,00 180,00 220,00 250,00

Uwagi: 1. Ceny w cenniku sq cenami bruito.
2. W przypadku dostarczenia do zaktadu samego stojana udziela sig rabatu 10 %%
W silniku elektrycznym rozdrabniacza bijakowego o mocy 6 kW i obrotach 2800 obr./min przepalito sig¢
uzwojenie stojana. Jakie bedg koszty naprawy rozdrabniacza, jezeli do zaktadu specjalistycznego dostarczono
sam stojan, a catkowity koszt demontazu i montazu silnika to 50 zt?

A. 180,00 zt
B. 200,00 zt
C. 230,00 zt
D. 250,00 zt
Zadanie 40,

Na podstawie danych zawartych w tabeli koszt brutto naprawy dojarki polegajacy na wymianie topatek

pompy i gum strzykowych jednego aparatu udojowego, wraz z robocizng, wyniesie

A, 300zt L N ci / ushuei Cena netto VAT

B, 346 7 p- azwa czesci / ushigi [21] [%]

C. 354 7 1 Silikonowe gumy strzykowe (komplet) 80,00 23

D. 369 z 2 Lopatki pompy (komplet) 120,00 23
3 Robocizna 100,00 8
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